

Село возрождать молодым!



Мичуринец

№6 (3313) 31 августа 2017 года

газета издается с 1957 года
www.volgau.com

12+

Министр сельского хозяйства Александр Ткачев оценил развитие АПК региона

Результат комплексной работы региона в сфере АПК, в том числе развитие переработки и мелиорации, в ходе рабочей поездки в Волгоградскую область оценил министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев. Вопросы садоводства и создания питомников в нашей стране рассмотрены на всероссийском совещании, которое состоялось на площадке предприятия «Сады Придонья». В нем приняли участие 35 регионов России.

– Мы в десять раз увеличили сумму поддержки Волгоградской области на мелиорацию. Понимаем, что если засушливым регионам с достаточно плодородными почвами дать влагу, то урожайность увеличится в пять-семь раз. Экономика будет другая, – отметил Александр Ткачев. – Мне импонирует, что губернатор Волгоградской области поддерживает развитие сельского хозяйства, в ручном режиме занимается мелиорацией. Мы активно сотрудничаем. В регионе происходят разительные перемены и не только в АПК, но и в целом в социально-экономическом развитии. Это чувствуется и по цифрам, и картинка меняется.

Глава Минсельхоза РФ Александр Ткачев и вице-губернатор области Александр Беляев осмотрели сады, в том числе интенсивного типа. Министр подчеркнул, что государство нацелено на поддержку именно интенсивного садоводства, при этом большое значение имеет создание собственных питомников. Государство в пять раз увеличило ставки субсидирования для закладки новых садов – это серьезная поддержка, которая уже дает результат. По словам Александра Ткачева, в Волгоградской области сложные

климатические условия, тем не менее здесь создаются сады европейского уровня с высокой урожайностью. Это показатель того, что садоводы России в состоянии полностью покрывать потребность страны в яблоках.

Сегодня площадь плодово-ягодных насаждений в регионе составляет 17,3 тысячи гектаров. По производству плодов Волгоградская область занимает второе место в России после Краснодарского края, собирая 186 тысяч тонн фруктов и ягод ежегодно. Крупнейшим сельскохозяйственным производителем плодов в области является ООО НПГ «Сады Придонья».

Глава федерального ведомства отметил, что сегодня садоводство России является рентабельным производством, и регионы должны привлекать инвестиции в развитие этого направления. Волгоградская компания получает средства государственной поддержки из областного и федерального бюджетов на закладку новых садов, строительство участков орошения, в том числе капельного. За последние четыре года ее общая сумма составила более 445 миллионов рублей.

В области работают садоводческие предприятия: СПК «Мичуринский» Камышин-



ского района, ООО «Союз Сервис» в Михайловке, ООО «Заветный Сад» Среднеахтубинского района, ЗАО «Прудковское» Новониколаевского района, ООО «ВОЛГА-АГРОСОЮЗ» Городищенского района. Также в регионе развивается виноградарство, площадь виноградников составляет 385 гектаров.

Перед регионом стоит задача к 2021 году увеличить объем валового регионального продукта до одного триллиона рублей, и сельское хозяйство является точкой роста экономики. Развитие АПК – приоритет долгосрочной стратегии, обозначенной губернатором Волгоградской области Андреем Бочаровым. Благодаря работе механизмов господдержки, созданию прозрачных и комфортных условий для ведения бизнеса за последние три года в области почти в семь раз выросло количество инвестиционных проектов в сельском хозяйстве. Регион вышел на

стабильное производство овощей в объеме один миллион тонн в год. Общий объем сельхозпроизводства в 2016 году составил почти 145 миллиардов рублей, что в полтора раза выше уровня 2013 года.

В Волгоградской области успешное выращивание плодов неразрывно связано с развитием орошаемого земледелия. 2017 год стал знаковым для региона по объемам работ в сфере мелиорации и обводнения – в Волгоградской области будут введены шесть тысяч гектаров орошаемых участков. В этом году инвестиционные проекты по созданию объектов орошения реализуют 11 сельхозпроизводителей в 8 районах Волгоградской области. Общий объем инвестиций составляет порядка 1,4 миллиарда рублей.

Источник: Официальный сайт администрации Волгоградской области
Фото ИД «Волгоградская правда»

НОВОСТИ РЕГИОНАЛЬНОГО АПК

Джамбулат Хатуов: в Волгоградской области кратно увеличиваются площади орошаемых земель

Не менее шести тысяч гектаров орошаемых участков в год – такую планку по строительству объектов мелиорации поставили для себя волгоградские аграрии. Первые результаты участия региона в федеральном пилотном проекте, а также перспективы развития АПК были рассмотрены на совещании, в котором приняли участие губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров и первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов. Ученые Волгоградского ГАУ представили свои лучшие разработки на специализированной выставке.



– Поддержка сельхозпроизводителей Волгоградской области увеличена в разы –

только по мелиорации и обводнению помочь федерального центра выросла в десять

раз, – отметил Андрей Бочаров. – Это не только благо, но и огромная ответственность за выполнение обязательств, которые регион взял на себя перед страной. Мы обращаемся с предложением сохранить объемы господдержки на развитие мелиорации не ниже уровня 2017 года. Выполняя свои обязательства, в течение трех лет мы дадим плюсом 20 тысяч гектаров орошаемых земель.

На совещании Андрей Бочаров поставил задачу руководителям профильных ведомств администрации региона и главам муниципальных образований лично контролировать исполнение задач, связанных с мелиорацией, иметь полную информацию по каждому объекту, регулярно выезжать в хозяйства, оказывать им необходимую помощь. Глава региона подчеркнул, что только выполнение в полном объеме и в срок взятых обязательств позволит региону получить господдержку в следующем году.

Джамбулат Хатуов напомнил, что Волгоградская область одной из первых в стране вошла в федеральный пилотный проект по развитию мелиорации, и уже есть первые позитивные результаты:

– Сегодня мы изучили реализацию программы на примерах крестьянско-фермерских хозяйств и компаний «Сады Придонья», – сказал первый заместитель министра сельского хозяйства РФ. – Инициатива губернатора по развитию мелиорации агарией поддержана, и мы уверены, что Волгоградская область будет кратно увеличивать

площади орошаемых земель. За этим стоят повышение урожайности и доходности. Уверен, Волгоградская область войдет в десятку регионов страны, которые будут флагманами в производстве овощей, зерновых, кормовых культур. Мы ждем мультиплексивный эффект во всех отраслях АПК.

Ученые-селекционеры ВолГАУ в рамках выставки продемонстрировали уникальный ультраскороспелый сорт хлопчатника ПГСХ-1. Также в инновационно-производственном центре сохранения и воспроизведения генетических ресурсов овощных культур исследователи работают над усовершенствованием знаменитых волгоградских сортов томатов. Первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов и губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров высоко оценили достижения ученых вуза.

Фермеры и руководители сельхозпредприятий в ходе встречи задали свои вопросы специалистам Минсельхоза РФ. В числе волнующих их тем – льготное кредитование на приобретение техники, участие в программах господдержки, стоимость электроэнергии для предприятий животноводства и производителей кормов. Предложения волгоградских аграриев будут рассмотрены профильным ведомством.

Источник: Официальный сайт Администрации Волгоградской области

ПОЗДРАВЛЯЕМ

**Уважаемые студенты,
преподаватели и
сотрудники Волгоградского
государственного аграрного
университета!**

Примите самые искренние поздравления с Днем знаний и с началом учебного года! Это старт для новых планов и инициатив, важный шаг на пути к предстоящим успехам и достижениям.

Пусть этот год позволит воплотить в жизнь все самые смелые идеи и проекты, откроет новые горизонты, принесет удовлетворение от выполненной работы и добавит оптимизма на будущее!

Желаю всем вам отличного здоровья, блестящих побед и хорошего настроения на весь учебный год!

С уважением, ректор
Волгоградского ГАУ,
член-корреспондент РАН,
профессор А. С. Овчинников

**Коллектив Волгоградского
государственного аграрного
университета поздравляет
с юбилеями!**

Владимира Григорьевича БЕСПЛЕМЕННОВА, старшего преподавателя кафедры «Физика»; Алексея Геральдовича БОЙКОВА, доцента кафедры «Электроснабжение сельского хозяйства и теоретические основы электротехники»; Асият Абдулмажидовну ВАХАБОВУ, доцента кафедры «Иностранные языки»; Татьяну Николаевну ВЛАСОВУ, заведующего кафедрой «Физическая культура и здоровье»; Ольгу Анатольевну ГЕРАСИМЕНКО, специалиста по маркетингу ИПККА; Лидию Владимировну ГОНЧАРОВУ, уборщицы служебных помещений корпуса ЭМФ; Алексея Петровича ЕВДОКИМОВА, доцента кафедры «Электротехнология и электрооборудование в сельском хозяйстве»; Ираиду Михайловну ЗАХАРОВУ, касетлияншу общежития № 6; Вячеслава Петровича ЗВОЛИНСКОГО, профессора кафедры «Земледелие и агрохимия»; Галину Михайловну КАЗАНТИНОВУ, профессора кафедры «Физическая культура и здоровье»; Николая Федоровича КАЛИНЧЕНКО, машиниста насосных установок УНПЦ «Горная поляна»; Юрия Васильевича КЛОЧКОВА, заведующего кафедрой «Высшая математика»; Ольгу Ивановну КУВШИНОВУ, дежурного общежития № 4; Валентина Викторовича ЛЕБЕДЕВА, слесаря-электрика корпуса ЭМФ; Татьяну Викторовну ПОДОЛЬСКУЮ, доцента кафедры «Прикладная геодезия, природобустроство и водопользование»; Жанну Владимировну РОСЛЯКОВУ, доцента кафедры «Философия, политология и право»; Сергея Владимировича САРАНА, заместителя директора по практикам ИНО; Алексея Николаевича СЕРЕНКО, тракториста УНПЦ «Горная поляна»; Людмилу Терентьевну СКЕНДЕРСКА, дежурного общежития № 6; Валентину Михайловну СМИРНОВУ, начальника отдела воспитательной работы и молодежной политики; Веру Васильевну ТИТОВУ, помощника ректора; Нину Ильиничну ТРИШИНУ, уборщицу служебных помещений общежития № 5; Виктора Александровича ШАНЦИНА, доцента кафедры «Электротехнология и электрооборудование в сельском хозяйстве».

От всей души желаем вам счастья, крепкого здоровья, профессиональных успехов. Пусть удача будет верным спутником во всех начинаниях!

Директор Департамента Минсельхоза оценил степень реализации инновационных проектов ВолГАУ

В ходе рабочей поездки в Волгоградскую область директор Департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Министерства сельского хозяйства РФ Петр Чекмарев посетил Волгоградский государственный аграрный университет. Петр Александрович побывал на опытных полях УНПЦ «Горная поляна» и принял участие в открытии инновационно-производственного центра сохранения и воспроизведения генетических ресурсов овощных культур.



Основной целью поездки директора Департамента Минсельхоза Петра Чекмарева в Волгоградский ГАУ было знакомство с ходом реализации инновационных проектов, один из которых – уже известный волгоградский хлопок. Несколько лет в УНПЦ «Горная поляна» успешно отрабатывается технология возделывания хлопчатника. В 2016 году на выведенный учеными ВолГАУ ультраскороспелый сорт хлопчатника получен патент.

– Мы испытали 27 сортов, отобрали 3 и уже из них вывели один, который запатентован как ПГССХ-1. Сейчас на подходе второй ультраскороспелый сорт с 4-м типом волокна и качеством 1 класса. Данные разработки позволят Волгоград-



ВолГАУ успешно прошел мониторинг эффективности вузов

Стали известны результаты мониторинга эффективности образовательных организаций высшего образования, который ежегодно проводит Министерство образования и науки Российской Федерации. Волгоградский ГАУ преодолел шесть из семи показателей деятельности вузов. В 2017 году в мониторинге эффективности приняли участие 770 вузов страны.

Минобрнауки России подвело итоги очередного ежегодного мониторинга эффективности образовательных организаций высшего образования. В этом году в мониторинге эффективности приняли участие 770 государственных, негосударственных, муниципальных и региональных образовательных организаций высшего образования и 691 филиал образовательных организаций высшего образования.

Мониторинг проводится с целью формирования информационно-аналитических материалов на основе информации о вузах и их филиалах по показателям деятельности. Для участия в мониторинге предоставляется информация по образовательной, научно-исследовательской, международной, финансово-экономической видам деятельности, заработной плате ППС, трудоустройству, дополнительным показателям образовательных



ской области приобрести статус самой северной точки хлопкосеяния и развивать импортозамещение в текстильной отрасли, – пояснил ректор ВолГАУ, член-корреспондент РАН, профессор Алексей Овчинников.

Осмотрев участок хлопчатника, Петр Чекмарев поинтересовался вегетационным периодом, урожайностью, нормативным периодом уборки, себестоимостью конечной продукции.

Еще один проект, который представили директору Департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Минсельхоза, – воспроизведение сортов томатов волгоградской селекции. Гостю показали сортиспытательные участки и предложили продегустировать плоды различных сортов. Петр Чекмарев остался доволен вкусовыми качествами томатов, выращенных волгоградскими учеными.

Директор Департамента принял участие в открытии инновационно-производственного центра сохранения и воспроизведения генетических ресурсов овощных культур. Сотрудники Волгоградского ГАУ продемонстрировали Петру Александровичу работу линии по переработке томатов и выделению семян.

– Волгоградский ГАУ реализует действительно серьезный проект, – сказал Петр Чекмарев. – Здесь выстроена замкнутая производственная цепочка от селекции до переработки местных сортов томатов. Теперь важно обеспечить спрос на семена: договариваться с фермерами, засевать демонстрационные участки, организовать мероприятие для крупных производителей томатов. Надеюсь, в перспективе подобная линия производства будет налажена и для таких овощных культур, как баклажаны, перец и так далее.



организаций. Неэффективными считаются образовательные организации, которые выполнили менее четырех показателей.

Как и в прошлом году, Вол-

гоградский государственный аграрный университет успешно преодолел пороговые значения шести из семи основных показателей.

Клятва на верность Родине

1 июля 2017 г. на территории историко-мемориального комплекса «Героям Сталинградской битвы» на Мамаевом кургане состоялось торжественное мероприятие по случаю принятия воинской присяги курсантами Волгоградского государственного аграрного университета. 170 выпускников военной кафедры, в присутствии родных и друзей, дали клятву на верность Родине на главной высоте России.

Приведение к военной присяге на Мамаевом кургане – многолетняя традиция Волгоградского ГАУ. Ежегодно курсанты военной кафедры в торжественной обстановке дают клятву на верность Родине. Поздравить будущих офицеров и сержантов запаса пришли ректор университета, профессор А. С. Овчинников, советник губернатора Волгоградской области, Президент Ассоциации выпускников ВолГАУ П. П. Чумаков, начальник военной кафедры, полковник В. В. Киселев, проректоры, деканы факультетов, а также родственники и друзья.

– Ваши наставники, офицеры военной кафедры, сделали всё, чтобы вы уверенно чувствовали себя в рядах Российской армии, – обратился к курсантам ректор Волгоградского ГАУ А. С. Овчинников. – Полученные знания позволят вам грамотно руководить подчиненными и эффективно управлять новейшим оружием и техникой. Многие из вас продолжат свой путь в рядах Российской армии, а это значит, что вы должны быть готовы к решению сложных задач по укрепле-



Ректор Волгоградского ГАУ А. С. Овчинников поздравляет будущих офицеров и сержантов запаса

нию обороноспособности нашей Родины, к сохранению лучших традиций офицерского корпуса – известного всему миру своей беззаветной преданностью Отечеству.

Мы гордимся вами! Здесь, на священной для всех нас земле, вы ощущаете важность этой прекрасной традиции, и как бы ни сложилась судьба, через всю жизнь пронесете память об этом волнительном моменте. Пусть для каждого из вас слова Присяги станут кодексом чести, мерилом всех ваших дел и поступков. Желаю вам успехов в профессиональной и военной службе, здоровья, мира и благополучия!

ВолГАУ – единственный вуз Волгоградской области, в котором студенты имеют уникальную возможность: обучаясь гражданской профессии, одновременно получить и военную специальность с присвоением офицерского звания.

Военная кафедра Волгоградского ГАУ выпускает лейтенантов и сержантов запаса для ракетных войск и артиллерии. Приказом Главнокомандующего Сухопутными войсками Вооруженных Сил Российской Федерации кафедра неоднократно была признана одной из лучших по подготовке офицеров запаса для Сухопутных войск.



Курсанты ВолГАУ принимают присягу



Мероприятие завершилось торжественным маршем

Памяти Елены Моисеевны Фрадлиной

30 июля на 88-м году ушла из жизни Почетный работник высшего профессионального образования, д-р филос. наук, профессор Е. М. Фрадлина. Елена Моисеевна останется в памяти коллег и студентов прекрасным педагогом, авторитетным ученым, глубоко порядочным человеком. Несколько слов о ней написал редактор газеты «Мичуринец» с 1970 по 2004 годы С. С. Зельдович.

Любящее сердце

В наш непредсказуемый век мы стали удивляться тому, что, казалось бы, должно быть нормой: человечности, любви и вниманию к личности. Именно такой я знал и всегда буду помнить Елену Моисеевну Фрадлину.

Мы долгие годы работали рядом. Она – заведующим кафедрой, а я – редактором газеты. Я часто заходил к Елене Моисеевне и всегда попадал в обстановку доброжелательности и теплоты. Я наблюдал, как внимательно она относилась к своим сотрудникам: помогала и словом, и делом. Двадцать шесть лет (вдумай-

тесь в эту цифру!) она руководила кафедрой. А как ее любили студенты!

Мне довелось несколько лет вести почасовую работу на кафедре философии. Не имея специального философского образования, делать это было трудно. Елена Моисеевна никогда не упрекала за промахи, удивительно терпеливо объясняла, как лучше вести семинарские занятия.

И еще – ей все было интересно в этой жизни!

Прощай, дорогой друг!



Конкурс школьных сочинений «Мое село – моя гордость»

Волгоградский государственный аграрный университет объявляет конкурс школьных сочинений «Мое село – моя гордость». К участию приглашаются учащиеся 5–11 классов образовательных учреждений Волгоградской области. Организацию конкурса осуществляет Медиацентр ВолГАУ в рамках проекта «Российское село». Лучшие произведения будут опубликованы во второй части книги школьных сочинений «Село возрождать молодым».



Ректор А. С. Овчинников с победительницей конкурса 2012 года

Конкурс «Мое село – моя гордость» проводится в целях формирования позитивного образа волгоградской глубинки и ее жителей, привлечения внимания к истории и традициям родного края.

Конкурс проводится по следующим тематическим номинациям:

- Село XXI века – материалы об инновационных проектах, культурных и социальных инициативах;

- Берем пример с лучших – материалы о профессионалах своего дела, людях, заслуживших общественное признание, чей труд является достоянием области и прославляет регион;

- Пишем историю родного края – материалы об истории и традициях села, о судьбах выдающихся земляков, талантливых людей;

- Аграрий – призвание и профессия – материалы о выборе будущей профессии, молодых специалистах и аграрных династиях;

- Село возрождать молодым – материалы об участии молодежи в жизни села, планах на будущее.

Принимаются текстовые материалы (объемом не менее 2 000 знаков с пробелами) и фотографии, иллюстрирующие авторский текст (не более 5 шт.).

Участникам в срок до 20 ноября 2017 г. включительно необходимо представить заявки установленной формы на участие в конкурсе на электронном носителе и конкурсные произведения по адресу: shashko.volga@bk.ru, телефон для справок +7 (8442) 41-11-16.

Информация о призерах конкурса и материалы победителей будут опубликованы в газете «Мичуринец» и на сайте Волгоградского ГАУ.

Награждение пройдет в торжественной обстановке в Волгоградском государственном аграрном университете. Лучшие произведения будут опубликованы во второй части книги школьных сочинений «Село возрождать молодым».

МАТЕРИАЛ ВЫПОЛНЕН В РАМКАХ ПРОЕКТА «АПК: ТЕХНОЛОГИИ УСПЕХА»

Кооператив – отличная перспектива для начинающего фермера

Поддержка начинающих фермеров – одно из наиболее приоритетных направлений работы и комитета сельского хозяйства Волгоградской области, и федерального ведомства. Суммы грантов ежегодно растут, позволяя главам КФХ вносить в бизнес-план более масштабные и дорогостоящие проекты: покупку необходимой техники, расширение поголовья скота, проектирование и строительство коровников, ангаров и хранилищ и другое.

Едва зарегистрировав хозяйство, руководитель сталкивается с необходимостью разобраться в вопросах бухгалтерского учета, юриспруденции, налогообложения, ветеринарии, агрономии и других областей. Список вопросов, которые должен решить начинающий фермер, выходит далеко за пределы финансовой составляющей. В их числе взаимодействие с органами налоговой службы, районной и областной администрации, представителями фирм-подрядчиков, оформление различных типов документов, организация хранения, переработки и сбыта продукции. И в этом ему тоже необходима помощь и поддержка.

Одно из наиболее эффективных решений – вступление в сельскохозяйственный потребительский кооператив. Здесь начинающий фермер может обратиться за помощью к более опытным руководителям хозяйств, получить необходимую консультацию, а также решить вопрос сбыта и хранения продукции. Курс на создание потребительских кооперативов в муниципальных районах обозначил губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров.

– Сегодня очень важна поддержка малых форм хозяйствования, необходимо создать условия для их развития, – подчеркивает Андрей Иванович. – Произвести продукцию они могут, но упаковать, организовать

ритмичные поставки, в том числе в торговые сети, нет. Через кооперативное движение мы сможем создать центры, которые будут оказывать большой спектр услуг.

В настоящее время в регионе действует более ста сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Один из примеров успешного сотрудничества фермеров – кооператив «Колос» Николаевского района, который объединил более 60 хозяйств. В 2015 году «Колос» выиграл грант в размере более 44 миллионов рублей на строительство бойни и мясоперерабатывающего цеха, установку мини-завода по переработке молока, строительство складских помещений, приобретение технологического транспорта и оборудования. В результате здесь смогут перерабатывать сырье, производить и реализовывать большой ассортимент продукции: мясо и полуфабрикаты из него, молоко, сметану, масло, творог.

– Сегодня мелкие собственники, которые занимаются растениеводством и животноводством, сталкиваются с серьезными трудностями при организации хранения и сбыта продукции. Кооператив дает им возможность совместными усилиями реализовать скоропортящиеся товары или обеспечить их грамотное хранение. Одному это сделать гораздо дороже, – пояснил директор ССОПК «Колос» Сергей Поляков.

Благодаря государственной финансовой поддержке в настоящее время в распоряжении кооператива находится цех по переработке мяса, два зерновых ангары, два автомобиля-рефрижератора для перевозки мяса, большой морозильный контейнер, модульный контейнер по переработке молока и др. Уже в сентябре 2017 года будет закончено строительство овощехранилища на 1 000 тонн с возможностью круглогодичного размещения продукции.

– Я поддерживаю создание кооперативов в регионе. Для эффективного ведения фермерского хозяйства собственнику необходимо знать, как встраиваться в государственную систему, закупать корма, технику, проводить мероприятия по ветеринарному контролю, реализовывать и перерабатывать продукцию. И если руководитель КФХ со стажем умеет решать эти вопросы, то для начинающего фермера поддержка кооператива будет как нельзя кстати. Если мы говорим об обучении или консультировании собственников хозяйств, то необходимо поднимать действительно злободневные, актуальные вопросы, давать практические



ГУБЕРНАТОР А. И. БОЧАРОВ ОСМАТРИВАЕТ ОСНАЩЕНИЕ ЦЕХА ПО ПЕРЕРАБОТКЕ МЯСА

советы. Невозможно предусмотреть любую ситуацию, но дав человеку направление, в котором искать решение – будь то нормативный акт или интернет-ресурс для проверки репутации фирмы-подрядчика, – мы действительно окажем важную помощь, – рассказал Сергей Михайлович.

Начинающий фермер Вера Урамбаева зарегистрировала свое КФХ в 2016 году и почти сразу получила государственную субсидию на развитие молочного животноводческого хозяйства в Николаевском районе. Миллион рублей грантовой помощи позволил ей приобрести пять голов скота симментальской породы, отлично адаптированной к климату региона, а также трактор МТЗ-82.

– Для меня это была первая попытка получить государственную поддержку, и, конечно, вопросов по оформлению документов было много, – поделилась Вера Николаевна. Я обратилась за помощью к членам кооператива «Колос», которые консультировали меня по составлению бизнес-плана. Также к нам приезжали сотрудники института повышения квалификации кадров агробизнеса Волгоградского аграрного университета. За короткое время они обеспечили нам хорошую подготовку. Особенно полезными для меня были семинары по налогообложению и болезням животных.

Государственное финансирование, по мнению Веры Николаевны, это отличная материальная поддержка, импульс к развитию хозяйства. Любое позитивное преобразование влечет за собой и другие. Так, в ближайшее время в КФХ Веры Урамбаевой появится одно рабочее место. За личные средства она приобрела тракторный прицеп для перевозки кормов и специальные грабли, а в будущем надеется купить комбайн для уборки зерна.

– Начинающему фермеру важно грамотно рассчитать свои силы и средства, четко определиться с тем, чем он собирается заниматься. Если все необходимое в наличии есть, нужно заниматься любимым делом, много работать и не сдаваться, – уверена Вера Николаевна.

В течение нескольких лет Волгоградский государственный аграрный университет оказывает консалтинговые услуги фермерам региона. В институте повышения квалификации слушатели проходят обучение по различным образовательным программам.

– Мы работаем с начинающими фермерами, семейными животноводческими хозяйствами, также у специалистов ВолГАУ есть опыт и знания для сотрудничества с сельскохозяйственными потребительскими кооперативами. Программы разработаны, и преподаватели Института повышения квалификации готовы идти навстречу, обучать слушателей всему необходимому, – сказал заведующий кафедрой «Менеджмент и агробизнес» Дмитрий Невежин.

Не только оказать финансовую поддержку, но и создать другие меры практической помощи начинающим фермерам – такова основная задача профильных ведомств и экспертных центров сферы АПК. Объединение руководителей К(Ф)Х в сельскохозяйственные кооперативы в ближайшие годы станет гарантией высокого качества сельскохозяйственной продукции, облегчит фермерам сбыт произведенных товаров, позволит добиваться коллективных скидок и льготных условий от поставщиков и контрагентов. А главное – научит договариваться между собой, обмениваться информацией и действовать сообща.

ЕКАТЕРИНА ЛАКИЗО



Вера Николаевна Урамбаева в своем хозяйстве



ЦЕХ ПО УБОЮ И ПЕРЕРАБОТКЕ МЯСА ССОПК «КОЛОС»



СОТРУДНИКИ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОТДЕЛА КООПЕРАТИВА «КОЛОС»

ДЕНЬ ПОЛЯ «ВОЛГОГРАДАГРО»

27 и 28 июля в Новоаннинском муниципальном районе на базе хозяйства «Гришиных» прошел День поля «ВолгоградАГРО». 8-й региональный сельскохозяйственный форум – площадка для совместного обсуждения актуальных вопросов, в котором помимо аграриев со всей области участвуют представители власти, научного сообщества, кредитных учреждений. В рамках Дня поля состоялась Всероссийская специализированная выставка.

На «полевой форум» в Новоаннинский район приехали председатель комитета Волгоградской областной Думы по аграрным вопросам, охране окружающей среды и природопользованию Владимир Струк и региональный парламентарий, ректор Волгоградского государственного аграрного университета Алексей Овчинников.

Возможностью представить свою продукцию широкому кругу потребителей в этом году воспользовались около 130 производителей и поставщиков сельхозтехники, средств защиты растений и удобрений.

Воспроизводство сортов томатов волгоградской селекции – это один из инновационных проектов, над которым успешно работают ученые ВолГАУ. Посетителям вы-

ставки были представлены семена знаменитых сортов томатов, а также эксклюзивная университетская продукция: нардек, чипсы из нута, натуральная томатная паста и др.

Волгоградский ГАУ поделился и проектом создания образовательно-демонстрационной платформы АПК Волгоградской области «Инновационная деревня», реализация которого активно ведется в настоящее время. На единой площадке будут показаны новейшие прогрессивные отечественные и зарубежные технологии в различных отраслях сельского хозяйства: растениеводстве, плодоводстве, овощеводстве, бахчеводстве, животноводстве, механизации, мелиорации и электроэнергетике.

– Устойчивый подъем сельского хозяйства невозможен без использо-



Президиум 8-го регионального сельскохозяйственного форума

зования достижений современной аграрной науки, – подчеркнул ректор ВолГАУ Алексей Овчинников. – Наш вуз обладает необходимыми наработками и потенциалом, чтобы оказать системную научную поддержку волгоградским сельхозпроизводителям. Приятно удивило многообразие препаратов и удобрений, техники и оборудования, которое было представлено на сегодняшней выставке. Количество участников Дня поля заметно увеличилось. Аграрии понимают важность инноваций, новых технологий и готовы их использовать, а мы им обязательно поможем.

Отдельное место на площадке занимала презентация Федерального партийного проекта «Российское село», целью которого является устойчивое развитие сельских территорий, делающее привлекательной жизнь на селе и способствующее наращиванию производства сельхозпродукции для обеспечения продовольственной безопасности и наращивания экспортного потенциала страны.

Участники Дня поля осмотрели выставку, увидели новую технику в работе, ознакомились с демонстрационными посевами подсолнечника и кукурузы. Ключевым мероприятием деловой программы стало отраслевое совещание,



Экспозиция Волгоградского ГАУ

которое провел первый заместитель губернатора Волгоградской области – председатель региональной комиссии по рассмотрению вопросов подготовки и проведения сезонных сельскохозяйственных работ Александр Беляев. На заседании обсудили подготовку к озимому севу под урожай 2018 года и ситуацию на рынке зерна, льготное кредитование агропроизводителей.

В 2017 году волгоградским сельхозпроизводителям также была

оказана несвязанная поддержка в размере почти 660 миллионов рублей, порядка 640 миллионов направлено на увеличение площади орошаемых земель. Предпринимаемые комплексные меры направлены на решение поставленной губернатором Андреем Бочаровым задачи по возвращению волгоградскому региону позиций национального лидера в сельском хозяйстве. Поддержка АПК является одним из приоритетов долгосрочной стратегии развития области.



Участники Дня поля «ВолгоградАГРО» осматривают технику на всероссийской сельскохозяйственной выставке

Будущее – за инновациями

Развитие сельскохозяйственной отрасли невозможно без применения достижений современной науки. «Инновационная деревня» – такое название получила опытная площадка, созданная для разработки и апробации новых сортов и методик при Волгоградском государственном аграрном университете.

– В рамках «Инновационной деревни» намечено создать научно-исследовательский центр комплексных изысканий по различным направлениям, – поделился планами ректор Волгоградского ГАУ Алексей Овчинников. – Также здесь будет центр научного сопровождения и консультирования сельхозтоваропроизводителей в виде постоянной выставки, хотя и сейчас фермеры и руководители предприятий АПК приезжают сюда, чтобы увидеть и посоветоваться.

«Инновационная деревня» расположилась рядом с поселком Горный и Варваровским водохранилищем. Особое место на опытных полях занимают участки с пшеницей.

Здесь испытывают твердые сорта. Раньше юг Волгоградской области и Заволжье славились ими, потом эти сорта оказались почти забытыми. Возрождением традиций аграрный университет занимает-

ся вместе с сельхозпредприятием «Аксайское» Октябрьского района. В этом хозяйстве успешно проведен эксперимент по выращиванию яровой пшеницы твердых сортов в максимально сжатые сроки – с февраля по июнь, когда почва хорошо насыщена влагой. Такая технология позволяет не только выращивать хлеб в засушливых районах, но и гарантированно получать хороший урожай очень высокого качества. Работу ученых и практиков высоко оценил глава региона Андрей Бочаров в ходе недавней поездки в «Аксайское».

На соседних делянках «Инновационной деревни» несколько сортов ячменя собственной селекции. Они также не боятся засухи, устойчивы к полеганию, полностью адаптированы к погодным условиям Волгоградской области. Сорта низкорослые, хорошо приспособлены к механилизированной уборке. Местными се-



Ректор ВолГАУ А. С. Овчинников и директор «Горной поляны» В. Н. Голда

Есть в «Инновационной деревне» и свой виноградник, где проводятся эксперименты с винными и столовыми сортами. Также ученыe разбили здесь сад, посадили греческие орехи и сорта вишни, тоже адаптированные к местным условиям. Деревья – карликовые, очень удобно ухаживать.

По словам Алексея Овчинникова, планы по развитию инновационной деревни масштабные: сделать пруд для орошения, разбить бахчу, заняться разведением облепихи и других полезных культур.

– Вместе с созданием научно-исследовательского и консультационного центров волгоградские ученые планирует организовать демонстрационные сельскохозяйственные потребительские кооперативы для обучения и стажировок специалистов этого профиля, – рассказал Алексей Семенович. – Так что «студентами» скоро станут и молодые аграрии, и более опытные – кто хочет правильно строить будущее. А оно – за инновациями.

Источник: Официальный сайт Волгоградской областной Думы

Третий трудовой семестр



Бойцы «Колоса» показали отличные результаты

Ребята из студенческого сельскохозяйственного отряда «Колос» агротехнологического факультета Волгоградского аграрного университета набирались практического опыта на полях Волгоградской области. Вместе со старшими товарищами они внесли посильный вклад в урожай 2017 года.

Бойцы отряда «Колос» не первый сезон работали в КФХ «Чепусов Г. П.» Кумылженского района. Всего в студотряде было 7 человек: командир отряда Алексей Гузенко и боец Дмитрий Калашников трудались уже 2-й сезон, Илья Антонов, Тимур Бегалиев, Антон Науменко, Илья Овечкин, Александр Чурюмов – новички.

Ребята принимали и отгружали зерно нового урожая. Глава КФХ Геннадий Петрович Чепусов оценивает работу бойцов студенческого отряда на «отлично».

Технологи хорошо зарекомендовали себя на производстве



Панфиловский элеватор в Ноаннинском районе принял на работу бойцов студенческого сельскохозяйственного отряда «Норд» факультета Перерабатывающих технологий и товароведения. Ребятам, которые трудились на предприятии уже 3-й год, представилась отличная возможность подкрепить теоретические знания практикой.

Студенты приступили к работе с 1 июля. Под руководством командира отряда Максима Щурова было 10 бойцов. В работе ребят помогали опытные наставники: мастера Андрей Григорьевич Осокин и Надежда Владимировна Тураева. Студенты принимали зерно нового урожая. Руководство ЗАО «Панфиловский элеватор» в лице директора Евгения Геннадьевича Соколова и заместителя директора Валерия Станиславовича Леликова отмечает отличные профессиональные навыки бойцов и ответственное отношение к работе и при выполнении производственных заданий.

Студенты ЭМФ покоряют северные просторы страны

Студенты эколого-мелиоративного факультета Волгоградского ГАУ Сергей Шведов, Никита Сукачев, Сергей Богданов, Булат Каппазов трудались в составе сводного студенческого строительного отряда Южного Федерального округа «Проект фаза плюс» на крайней точке России. Отряд был сформирован при поддержке Волгоградского регионального отделения Молодежной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды».

45 бойцов студотряда из Астраханской и Волгоградской областей, Республики Калмыкии работали на строительстве крупнейшего в нашей стране завода по переработке и производству сжиженного природного газа. Студенты выполняли электромонтажные работы.



Отряд базировался на восточном берегу полуострова Ямал в вахтовом поселке Сабетта Ямalo-Ненецкого автономного округа. Население – 22 000 человек, расстояние от г. Волгограда до п. Сабетта – 2 281 км. Название Сабетта дали геологи Тамбейской НГРЭ в 1980 году. Строительство поселка велось под руководством начальника экспедиции Владимира Константиновича Рыбалова. Название населенного пункта является производным от названия реки Сабетта-яха.

«Механик» с честью представил ВолГАУ

Студенческий сельскохозяйственный отряд «Механик» инженерно-технологического факультета трудился на полях ООО «Волжский Ударник» Чернышковского района Волгоградской области. На этом предприятии бойцы работают уже пятый трудовой сезон.

Руководил отрядом Александр Улесов. Вместе с командиром за штурвалами комбайнов «Дон-1500Б» трудались студенты 3 курса Евгений Попов, Алексей



Павленко, Евгений Беляков, Владислав Кулагин, Николай Сердинов. Ребята помогали убирать рыхлик, яровой ячмень и озимую пшеницу. Бойцы уже намолотили 600 центнеров зерна – урожай 2017 года удался на славу

Главный инженер хозяйства П. П. Тимченко и директор ООО «Волжский Ударник» А. К. Земцов работой студентов очень довольны.

Студотряд «Электрон» проявил себя на практике

Второй год подряд лучшие студенты электроэнергетического факультета Волгоградского государственного аграрного университета в составе строит отряда «Электрон» работали в одной из крупнейших электросетевых компаний Волгоградской области.

– Второй год мы провожаем строит отряды в «Волгоградэнерго». В прошлом году все были довольны: и студенты, и настав-

ники, и руководители. Вы набрались такого опыта, который вам пригодится в будущем. Это тоже очень важно. Хочу добавить, что строительные отряды – это не просто работа. Я вспоминаю, как мы трудились за того парня, который погиб, занимались благоустройством территории, памятников. Страйт отряды – это ваша дружба, сплоченность, надежное плечо товарища. Знания, закрепленные на практике, и человеческое общение – это самое ценное. У вас впереди большое будущее, как великолепное будущее нашей Российской Федерации, – сказал ректор Волгоградского ГАУ А. С. Овчинников.

30 бойцов студенческого отряда «Электрон» Волгоградского ГАУ получили путевку на работу в одном из базовых предприятий вуза.

Штаб студенческих отрядов Волгоградского ГАУ



Успешное выступление на «Славянском базаре»

Ректорский эстрадно-духовой оркестр Волгоградского государственного аграрного университета под управлением Олега Николаевича Потапова вернулся из творческой командировки в братскую республику Беларусь. 15–17 июля 2017 года музыканты принимали участие в культурных мероприятиях Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске».

Эстрадно-духовой оркестр Волгоградского ГАУ частый гость и участник всевозможных творческих мероприятий. Приглашение на «Славянский базар» музыканты получили от губернатора Витебской области, который побывал в университете в ходе рабочей поездки в Волгоградскую область в апреле этого года.

Студенты выступали на центральной площади Витебска. Зрители очень тепло принимали артистов из Волгограда. А знаменитую на весь мир «Калинку» оркестр исполнил на бис несколько раз.

Начальник главного Управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Витебского облисполкома Г. М. Егоров выразил искреннюю благодарность ректору университета, члену-корреспонденту РАН, профессору А. С. Овчинникову и оркестру

Волгоградского ГАУ за успешное участие в фестивале. Были отмечены обширный репертуар и высокое исполнительское мастерство музыкантов.

Г. М. Егоров, начальник главного Управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Витебского облисполкома:

– Концертные выступления коллектива вызвали глубокий интерес у гостей и участников Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске» и внесли большой вклад в дело эстетического воспитания молодежи и укрепления культурных связей между народами России и Беларусь. Желаем вам и всему коллективу Волгоградского аграрного университета мира, добра, процветания и надеемся на дальнейшее творческое сотрудничество.



Ректорский оркестр ВолГАУ в Беларусь

«Славянский базар в Витебске» (белор. Славянскі Базар у Віцебску) – международный фестиваль искусств в Витебске. Фестиваль является межгосударственной, крупномасштабной и достаточно долго

срочной культурной акцией Союза России и Беларусь. Одна из целей фестиваля – объединить творческие силы близких по культуре стран и создание мирного сообщества.

Выпуск-2017: яркие моменты

С 29 июня по 7 июля в Волгоградском государственном аграрном университете проходили торжественные мероприятия по случаю вручения дипломов. В этом году около двух тысяч выпускников покинули стены родного вуза. Ветеринарных врачей, зоотехников, агрономов, экономистов, энергетиков и т. д. ждут на предприятиях Волгоградской области и других регионов страны.



Ректор ВолГАУ А. С. Овчинников вручает дипломы студентам электротехнического факультета

теряться, чтобы вы нашли достойную работу, никогда не унывали, верили в себя, свои возможности. Я вам желаю обрести семью, родить детей, достойно воспитать их и через какое-то время привести в наш университет. Большого человеческого счастья, здоровья, благополучия и удачи!

В. Б. Рогожин, ген. директор КХК АО «Краснодонское»:

— Вижу у вас полный зал — это говорит о большом количестве молодых специалистов. Мы этим обязательно воспользуемся. Сегодняшнее мероприятие для меня важно тем, что более сотни с одного факультета выпускников, которые уже определились куда пойдут. Наше предприятие сегодня нуждается в молодых, энергичных, желающих работать специалистах. Желаю всем вам найти себя, трудоустроиться и спокойно выполнять свои профессиональные обязанности. Поздравляю, всем успехов, всего доброго!

С. Д. Морозов, начальник ПО «ПЭС» ПАО «МРСК Юга» — «Волгоградэнерго»:

— Сегодня в нашей семье прибыло. В энергосистему вольется такой большой коллектив молодых энергетиков. От лица руководства Волгоградэнерго хочу поздравить вас с получением дипломов, образования, которое по-

врение дипломов — это торжественное событие, к которому в Волгоградском ГАУ готовятся очень тщательно. Празднично украшенный актовый зал, музыка, концертные номера, цветы и теплые поздравления — неизменные атрибуты мероприятия. Разделить радость момента с виновниками торжества, как правило, приходят руководители разных уровней власти и базовых предприятий, преподаватели и, конечно, родители и друзья выпускников. В этот день всё внимание и самые душевые слова адресованы вчерашним студентам, а сегодня уже полноценным специалистам, многие из которых окончили вуз с отличием. Долгожданную «корочку» по традиции вручают деканы факультетов и проректоры. Каждый из них, не скрывая волнения, произносит слова напутствий и добрые пожелания.

О. А. Кулагина, декан экологомелиоративного факультета:

— Очень приятно вас всех видеть в этом зале. Я вас поздравляю с этим днем. Для кого-то он долгожданный, а кому-то, наверное, не хочется прощаться с университетом. За эти годы было многое. Были слезы, были удачи, бессонные ночи и переживания. Я очень надеюсь, что те знания, которые вы получили в стенах нашего вуза, помогут вам в жизни. Я вам желаю не по-



Выпускники агротехнологического факультета 2017 года

зволит полноценно работать на наших объектах. Я тоже заканчивал тогда еще сельскохозяйственный институт и хочу сказать, что в Волгоградэнерго около 70 % всех специалистов — это выпускники нашего университета. Особая благодарность профессорско-преподавательскому коллективу. Всех поздравляю с праздником. Желаю, чтобы вы нашли свое место, чтобы вы радовались, что когда-то встали на путь энергетики.

Несмотря на плотный график ректор университета всегда старается найти время и поздравить вчерашних студентов и их родителей. В этом году Алексей Овчинников лично вручил дипломы выпускникам электротехнического факультета.



Лучшие студенты экономического факультета

А. С. Овчинников, ректор Волгоградского ГАУ, член-корреспондент РАН, профессор:

— Уважаемые коллеги, я могу вас теперь так называть! Я счастливый человек. У меня как у ректора есть вот такие замечательные выпускники. Им можно доверить всё. И выступать на сцене, и защищать честь вуза на олимпиадах, и заниматься спортом и наукой, и получать награды. Это все мы делали с вами. Я сейчас с удовольствием посмотрел гимн университета — это наша история. Вы тоже причастны к тому, что здесь у нас происходит. Я очень рад, что сегодня производственники, тоже наши выпускники, говорили добрые слова в ваш адрес. Они хотят взять вас к себе на работу. Ни разу за все время существования института, академии, университета не было нареканий в адрес наших выпускников. Все очень достойно проявляют себя на производстве, четко справляются со всеми задачами. И если посмотреть на нашу область, то в руководящих органах в администрациях районов, в поселениях, в комитетах областной администрации и т. д. наши выпускники работают. Это результат труда профессорско-преподавательского состава, это наши традиции, это наши научные школы, это наша команда. Мы готовили вас не только как специалистов в данной отрасли, но и настоящих граждан Российской Федерации. Чтобы вы двигали нашу Россию вперед, развивали агропромышленный комплекс, энергетику и т. д. Пусть у вас всё будет хорошо. Как гласит одна восточная мудрость: «Попутный ветер дует в паруса тому кораблю, который знает куда плывет». Так пусть в ваши паруса всегда дует только попутный ветер. Пусть у вас все получится. Счастья, благополучия и удачи вам в жизни!

Поздравляем выпускников ИНО с защитой ВКР

17 июня 2017 г. на кафедре «Математическое моделирование и информатика» электротехнического факультета состоялась защита выпускных квалификационных работ студентов Института непрерывного образования (СПО), обучающихся по направлению подготовки 09.02.05 «Прикладная информатика (по отраслям)», с присвоением квалификации «Техник-программист».



Студентам ИНО присвоена квалификация «Техник-программист»

Студенты четвертого курса ИНО представили государственной аттестационной комиссии презентации разработанных авторских программных продуктов в области информационных технологий! Кафедра поздравляет всех выпускников с успешной защитой ВКР и желает дальнейших успехов в профессиональном развитии, а также рекомендует продолжить обучение в бакалавриате, в том числе по профилю

«Информационно-управляющие системы» направление 35.03.06 «АгроЭнергетика» на электротехническом факультете.

По итогам защиты 9 работ получили оценку «отлично», а 2 ра-

боты выполнены с оценкой «хорошо». Девятым выпускникам ИНО вручены дипломы с отличием. Всем 11 выпускникам присвоена квалификация техника-программиста. Работодатели весьма заинтересованы в выпускниках по данному направлению, поэтому после окончания защиты ВКР некоторым из них были предложены варианты трудоустройства.

Председатель государственной экзаменационной комиссии, зам. директора по информационным технологиям и инновациям ГБ ПОУ «Волжский политехнический техни-

кум» А. В. Босташвили отдельно отметила рекомендованные к внедрению в производство работы Власова Ю. А. (рук. Кузьмин В. А.) на тему: «Разработка автоматизированной системы коммерческого учета энергоресурсов на «Волгоградском оптовом распределительном комплексе»; Кудрявцева В. С. (рук. Мелихова Е. В.) на тему: «Разработка автоматизированной информационной системы ГБУЗ «Волгоградская областная детская клиническая больница»; Колесникова В. М. (рук. Васильев М. П.) на тему: «Разработка интернет-витрины мебельной компании» и советовали им продолжить обучение в университете.

Отметим, что все перечисленные выпускники принимали активное участие и отмечены дипломами различных олимпиад, в том числе: конкурс профессионального мастерства «Системотехник-2017» студентов профессиональных образовательных организаций Южного федерального округа укрупненной группы специальностей 09.00.00/230000 Информатика и вычислительная техника и X международная олимпиада в сфере информационных технологий (официальный сайт олимпиады world-it-planet.org).

Сотрудники кафедры поздравляют выпускников с завершением учебы и желают не останавливаться на достигнутом, и продолжать совершенствоватьсь в профессиональной деятельности.

В ВолГАУ появился «Парк выпускников»

29 июня 2017 года выпускники экономического факультета направления подготовки бакалавриата «Менеджмент» и «Экономика» вместе с преподавателями положили начало новой традиции Волгоградского ГАУ. В этот день в университете появился «Парк выпускников».

Выпускники 2017 года экономического факультета высадили первые деревья возле общежития № 5 ВолГАУ. Около каждого дерева они установили памятные таблички, загадали самые заветные желания и поместили их в «Капсулу времени».

Выпускники считают, что зарождение нового парка — это ответственный и важный шаг, символ благодарности и признательности декану

факультета, преподавателям и университету за яркие и незабываемые студенческие годы. Замечательная традиция — это еще и вклад выпускников в озеленение любимого вуза.

Спустя время они смогут вернуться в родной университет, где оставили добрый след на долгие годы и посмотреть на плоды своих трудов.

Надеемся, что «Парк выпускников» будет расти и приумножаться!



Выпускники 2017 года высадили первые деревья возле общежития № 5 ВолГАУ

Студентка ВолГАУ стала волонтером Кубка конфедераций



Команда городских волонтеров Волгоградской области с олимпийской чемпионкой, председателем комитета молодежной политики Е. В. Слесаренко

С 17 июня по 2 июля в Москве, Санкт-Петербурге, Казани и Сочи состоялись матчи Кубка конфедераций FIFA – 2017. По традиции мероприятие прошло за год до чемпионата мира по футболу и объединило 8 сборных. Студентка Волгоградского ГАУ Юлия Галда вошла в команду городских волонтеров и внесла свой вклад в организацию масштабного события.

Добровольцы из Волгоградской области отправились на Кубок конфедераций, чтобы получить уникальный опыт управления зрительскими потоками и взаимодействия с футбольными болельщиками. При формировании делегации учитывался опыт добровольческой деятельности на масштабных спортивных соревнованиях, уровень владения английским языком, коммуникативные

навыки, стрессоустойчивость и готовность работать в команде. Слова поддержки в адрес волонтеров сказала председатель регионального комитета молодежной политики Елена Слесаренко.

– Ваша задача – приобрести опыт проведения спортивного события мирового уровня на тех функциональных позициях, где вам предстоит помогать. В преддверии чемпионата мира по футболу – это отличная практика, на которой у вас будет возможность зарекомендовать себя в качестве лидеров команды городских волонтеров региона, – отметила Елена Владимировна.

Честь представить университет в Сочи выпала интервьюеру Рекрутингового центра ВолГАУ по подготовке городских волонтеров к ЧМ-2018 Юлии Галда.

– После того как нам выдали форму и разъяснили основные вопросы – кто и где должен стоять, куда провожать болельщиков и так далее, – началась настоящая работа, которая требовала от добровольцев сто процентов энергии, внимания и, конечно, позитивного настроя. Мы работали в дни матчей. Наша задача – координировать потоки людей: проводить гостей в зал, подсказать, где купить билет или паспорт болельщика, как пройти в буфет или зону отдыха. В дни матчей логистика в городе менялась, поэтому по окончании игры мы помогали зрителям найти остановку общественного транспорта, комфортно покинуть стадион. Я в восторге от того, что мне представилась возможность приобрести такой опыт! Все ребята из Волгоградской команды ехали с серьезной целью – подготовиться к чемпи-

онату мира. Было приятно слышать слова благодарности от зрителей и очень интересно встретить болельщиков из Мексики, Новой Зеландии, Камеруна. Домой мы уходили в отличном настроении, порой даже пели на улице – так переполняли чувства!

Для волонтеров Кубок конфедераций – уникальная возможность улучшить организационные и лидерские качества, обрести новых друзей из различных уголков России, а также привезти домой незабываемые воспоминания.



Юлия Галда на стадионе «Фишт» в г. Сочи

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Набор в группы подготовки к ЕГЭ и ОГЭ 2018



ВолГАУ осуществляет набор в группы по подготовке к ЕГЭ (вечерние 7 месяцев: с 1 октября по 30 апреля; вечерние 3 месяца: с 1 февраля по 30 апреля; заочные 6 месяцев: с 1 ноября по 30 апреля) и группы подготовки к ОГЭ (вечерние 7 месяцев: с 1 октября по 30 апреля; вечерние 3 месяца: с 1 февраля по 30 апреля). Подготовка к сдаче ЕГЭ ведется по следующим предметам: русский язык, математика, обществознание, история, физика, информатика, биология, химия, география. Подробнее о программах вы можете узнать по телефонам: +7 (8442) 41-99-71, +7 (905) 395-36-90.

Новый взгляд. Прокуратура против коррупции

Генеральная прокуратура Российской Федерации выступила соорганизатором VIII Всероссийского конкурса социальной рекламы «Новый взгляд», который ежегодно проводит Межрегиональный общественный фонд «Мир молодежи».



Участникам конкурса предложена специальная тема для подготовки плакатов и видеороликов «Прокуратура против коррупции». Организаторы предлагают молодежи изучить современные механизмы борьбы с проявлениями коррупции на всех уровнях. Конкурсанты предложат в любой комфортной для них творческой форме представить существующую модель противодействия коррупции, учитывая работу органов прокуратуры в этой области. Подготовка к конкурсу потребует от участников серьезного погружения в проблематику, в частности, на уровне законодательства. Таким образом, Генеральная прокуратура РФ рассчитывает на то, что конкурс «Новый взгляд» в этом году станет эффективным инструментом правового просвещения молодежи и во многом сработает

как профилактическая мера в борьбе с коррупционными проявлениями.

«Новый взгляд» – это крупнейший молодежный проект в области социальной рекламы. Конкурс предоставляет возможность молодежи выразить свое отношение к наиболее острым и значимым проблемам современного общества, а также показать пути их решения.

Работы принимаются на официальном сайте конкурса www.tvoykonkurs.ru до 29 сентября 2017 года по двум номинациям – «Социальный плакат» и «Социальный видеоролик». Возраст участников от 14 до 30 лет.

Официальная церемония награждения памятными призами и подарками финалистов и победителей по названной теме пройдет в Генеральной прокуратуре Российской Федерации и будет приурочена к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря).

Более подробную информацию можно получить на официальном сайте конкурса, а также по телефонам: +7 (495) 640-09-39, +7 (925) 112-82-25.

Победа в конкурсе видеороликов Пенсионного фонда

В Общественной палате Волгоградской области в рамках празднования Дня молодежи состоялось чествование активистов волонтерского движения, активных студентов Волгоградских вузов, а также победителя социального конкурса «Не будь «серым»! Выбирай только белую зарплату!».

Напомним, 25 мая 2017 года Отделение ПФР по Волгоградской области при поддержке регионального комитета молодежной политики запустило межвузовский баттл видеороликов на значимую социальную тему, касающуюся белой зарплаты.

В течение нескольких недель студенты волгоградских вузов снимали на камеры, монтировали и присыпали свои работы в ОПФР по Волгоградской области, две лучше из них вышли в финал и приняли участие в открытом интернет-голосовании на сайте МедиаМолодость.

В финале соревновались ролик Павла Михеева (Волгоградский государственный аграрный университет) «Сказка о белой зарплате» и видеоролик Татьяны Рымановой (Волгоградский государственный технический университет) «Агитка».

Общее количество волгоградцев, принялших участие в голосовании, превысило 1 000 человек.

Победителем, набрав 62 % от общего количества голосов, стал студент Волгоградского государственного аграрного университета Павел Михеев.

Победителю был вручен главный приз от Отделения ПФР по Волгоградской области – экшен-камера.

Как отметила на чествовании волгоградских активистов заместитель Управляющего Отделением ПФР по Волгоградской области Наталья Строкова, сегодня Отделение обслуживает людей старшего возраста, но уделяет пристальное внимание работе с молодежью. Ведь совсем скоро нынешние студенты станут работниками и работодателями, а потому очень важно, чтобы молодое поколение понимало преимущества и важность официальной зарплаты.

Источник: официальный сайт Отделения ПФР по Волгоградской области

